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– забезпечення еколого-економічної збалансованості розвитку окремих 
регіонів на фоні тісної міжрегіональної господарської взаємодії за умови 
узгодження з загальнонаціональними потребами та інтересами національної 
безпеки; 

– встановлення рівноправних взаємовигідних відносин з іншими державами 
для сприяння сталому розвитку всіх країн світу [2, с. 140]. 

Таким чином, принцип збалансованості є визначальним для забезпечення 
сталого розвитку. Сталий розвиток неможливий без політичних перетворень і 
намірів провести відповідні перетворення, на рівні соціально-економічного і 
науково-технологічного розвитку, використання та забруднення природних 
ресурсів, антропогенних, техногенних навантажень на навколишнє природне 
середовище. Гострота екологічних, економічних і соціальних проблем 
органічно й нерозривно залежить від специфіки територіального розміщення 
продуктивних сил, спеціалізації виробництва та рівня соціально-економічного 
розвитку того чи іншого регіону. 

Важливим фактором, що забезпечує сталий розвиток суспільства, є 
створення економічних, соціальних, культурних, правових та інших умов для 
гармонійного розвитку і соціально позитивного способу життя особистості, 
реалізації загальновизнаних світовим співтовариством конституційних прав і 
свобод людини. Потребам та принципам сталого розвитку сучасного 
суспільства відповідає тип гармонійної та всебічно розвиненої, фізично 
здорової, освіченої і духовної особи, яка веде активний спосіб життя. Розвитку 
особистості та інтересам суспільства сприяє поступальний розвиток економіки 
та суспільства, формування сильної держави, забезпечення соціальної 
консолідації, яка є необхідною умовою як зміцнення демократичних інститутів, 
так і становлення громадянського суспільства. 
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Прийняття екологоорієнтованих управлінських рішень (ЕОУР) має слугувати 

забезпеченню сталого розвитку територіальних утворень та держави в цілому 
як невід’ємної складової глобального економічного простору. 

Концепція сталого розвитку впродовж останніх 20-ти років служить 
панівною концепцією для оцінювання ступеня збалансованості екологічних та 
економічних пріоритетів розвитку. Починаючи з 2008 року, зароджується і 
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починає активно розвиватися концепція «зеленої» економіки, яка не замінює 
концепцію сталого розвитку, а є її складовою [1, с. 2; 2, с. 2]. 

Активним провідником концепції «зеленої» економіки у світі нині є 
Програма ООН з навколишнього середовища (ЮНЕП), яка у 2008 році звернула 
увагу світової спільноти на цю концепцію, а у березні 2009 року задекларувала 
новий глобальний «зелений» курс у межах міжнародного економічного 
розвитку [3, с. 17; 1, с. 3].  

ЮНЕП визначає «зелену» економіку як таку економіку, яка підвищує 
добробут людей і забезпечує соціальну справедливість, і при цьому суттєво 
знижує ризики для довкілля та його збіднення [1, с. 2].  

Цільова група Міжнародної торгової палати з питань «зеленої» економіки 
дала наступне визначення «зеленої» економіки: «Зелена» економіка – це 
економіка, у якій економічне зростання та відповідальність за навколишнє 
середовище функціонують разом, посилюючи один одного та одночасно 
підтримуючи прогрес у питанні соціального розвитку» [2, с. 2].  

Проблема прийняття і реалізації ефективних екологоорієнтованих 
управлінських рішень з точки зору концепції сталого розвитку та її складової – 
концепції «зеленої» економіки, – набуває надзвичайної ваги.  

Це обумовлено тим, що у «зеленій» економіці зростання доходів і зайнятості 
забезпечується державними та приватними інвестиціями, які зменшують 
викиди вуглецю і забруднення, підвищують ефективність використання енергії 
та ресурсів і попереджають втрату біорізноманіття та екосистемних послуг. Ці 
інвестиції необхідно каталізувати і підтримувати шляхом цільових державних 
витрат, реформ у сфері політики та зміни регулювання [1, с. 2]. 

Сучасні дослідження щодо перспектив впровадження «зеленої» економіки 
дозволяють визначити пріоритетні для неї види економічної діяльності та 
основні управлінські рішення, переважно інвестиційного характеру, спрямовані 
на їх «озеленення» [4, с. 122-123]. Таким чином, концепція «зеленої» економіки 
певним чином розширює і доповнює концепцію сталого розвитку, акцентуючи 
увагу на тому, що передусім мають розвиватися ті види економічної діяльності, 
які забезпечать як економічну ефективність, так і створення нових робочих 
місць, і водночас – отримання позитивних екологічних ефектів та збереження 
довкілля. Отже, передбачається не просто обмеження економічного розвитку з 
метою збереження довкілля для майбутніх поколінь, а інтенсифікація 
економічного розвитку за певними пріоритетними напрямками. 

Дуже чітко зв’язок між управлінськими рішеннями та «зеленою» економікою 
прослідковується при дослідженні 10-ти умов переходу до «зеленої» економіки, 
запропонованих Цільовою групою Міжнародної торгової палати з питань 
«зеленої» економіки, та їх взаємозалежності. Відповідно до пропозицій 
названої групи авторів, для переходу до «зеленої» економіки необхідне 
використання 10-ти умов, поєднаних у 4-ри групи (рис. 1). 

Як бачимо, «зелена» економіка потребує активного інвестування (умова 8), 
для успішності якого необхідно впровадити політику підтримки та нормативну 
базу, які б сприяли прийняттю обґрунтованих рішень щодо вкладення коштів як 
державними, так і приватними інвесторами [2, с. 5]. 
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Рис. 1. Взаємозалежність десяти умов переходу до «зеленої» економіки 

Джерело: побудовано за [2, с. 4]  

  
Крім того, «зелена» економіка потребує цілісного підходу до процесу 

прийняття рішень (умова 9). Вона передбачає збалансування стратегій щодо 
екологічних, соціальних та економічних пріоритетів шляхом врахування 
передбачуваних та непередбачуваних наслідків від взаємопов’язаних стратегій, 
які можуть призвести до синергії або створення бар’єрів, посприяти або 
перешкодити зеленому зростанню в економіці. Отже, важливо збільшити 
науковий внесок та врахувати позиції різних зацікавлених сторін [2, с. 6]. 

«Зелена» економіка спирається на структури управління (умова 10), які 
дають можливість всім учасникам процесу виконувати свої зобов’язання. 
Структури управління на місцевому, регіональному, державному та 
глобальному рівнях мають об’єднатися та посилювати одна одну на взаємній 
основі [2, с. 6].  

При цьому прийняття рішень, формування ефективних структур управління 
та взаємодія між різними суб’єктами управління є не просто важливими для 
впровадження концепції «зеленої» економіки, а належать до 
взаємопосилюючих та міжсекторних елементів [2, с. 4], які забезпечують 
інтеграцію решти умов переходу до «зеленої» економіки (рис. 1). 

Недаремно Т.П. Галушкіна та В.Є. Реутов ототожнюють «зелену» економіку 
з екологоорієнтованою і визначають її як нову парадигму економічного 
розвитку [5, с. 8]. 

Прийняття екологоорієнтованих управлінських рішень на національному та 
регіональному рівнях в умовах глобалізації мусить відбуватися під впливом 
низки факторів міжнародного рівня, до яких, поруч з необхідністю 
впровадження передових ідей побудови екологічно орієнтованого суспільства, 
тобто «зеленої» економіки, можемо віднести: 1) потребу у дотриманні вимог 
рекомендаційних та нормативних ЕОУР, прийнятих суб’єктами міжнародного 
рівня; 2) участь у прийнятті та реалізації міжнародних екологічних програм та 
проектів; 3) використання міжнародних та зарубіжних методик оцінки 
ефективності ЕОУР; 4) зарубіжний досвід прийняття та реалізації ЕОУР на 
національному, регіональному та місцевому рівнях; 5) можливості залучення 
міжнародних та зарубіжних джерел для фінансування реалізації ЕОУР; 

Соціальні умови: 
1) обізнаність; 

2) освіта і навики; 

3) зайнятість.  

Екологічні 
умови: 

4) ефективність 
використання 
ресурсів та 
зменшення 
негативних 
наслідків; 

5) концепція 
життєвого циклу. 

Взаємопосилююч
і та міжсекторні 

елементи: 
9) комплексна 

розробка політики та 
прийняття рішень; 

10) управління і 
партнерство. 

Економічні умови: 
6) відкриті та 

конкурентоспроможні 
ринки; 

7) система 
показників, облік та 
звітність; 

8) фінансування та 
інвестиції. 
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6) доступ до новітніх технологій, які відповідають міжнародним екологічним 
вимогам [6, с. 26]. Перелічені фактори формують нормативно-правове поле та 
визначають організаційно-економічний механізм прийняття ЕОУР в Україні. 

Сьогодні модель сталого розвитку за цілою низкою об’єктивних причин 
являє собою ідеальний образ і не може бути реалізована. Тому актуальним 
завданням є не досягнення сталого розвитку, а організація процесу щодо 
досягнення цієї мети [7, с. 28]. Таким чином, дослідження впливу прийняття та 
реалізації ЕОУР на процес руху до досягнення стану сталого розвитку та 
розквіту «зеленої» економіки передбачає: 1) дослідження впливу міжнародних 
чинників на прийняття ЕОУР; 2) дослідження нормативно-правового 
забезпечення процесу прийняття ЕОУР; 3) дослідження системи суб’єктів 
прийняття ЕОУР в Україні; 4) дослідження стану об’єктів впливу ЕОУР в 
Україні; 5) дослідження сукупності ЕОУР, які на даний час прийняті та 
реалізовуються на різних рівнях управління. 

Отже, процес прийняття ЕОУР в Україні має слугувати впровадженню 
концепцій сталого розвитку та «зеленої» економіки і є необхідною умовою 
поступового наближення до збалансованості економічного і соціального 
розвитку та екологічної безпеки. 
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